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Ще до недавнього часу туристична галузь нашої країни була однією з 

найбільш перспективних, чому сприяла наявність потужного туристично-

рекреаційного потенціалу території. Але, на початку 2022 р., коли в Україні 

розпочалася повномасштабна війна, що призвела до болючих втрат, все 

докорінно змінилося. Не має жодної галузі національної економіки, яку б не 

зачепила війна. Однак, найбільше постраждав туристичний бізнес, у зв’язку 

із забороною авіа перельотів над територією України, наявністю значних 

загроз безпеці туристів, масовою міграцією населення, зниженням його 

платоспроможності тощо. З урахуванням вищезазначених чинників значна 

кількість туристичних підприємств в Україні припинила свою діяльність, а 

інша - продовжує функціонувати та знаходити варіанти для своєї 

життєдіяльності [1].  

Надзвичайно складні умови, в яких нині перебуває наша країна, 

вимагають вирішення великої чисельності проблем, пов’язаних із 

управлінням туристичними підприємствами. Це: і проблеми з безпекою, і 

обмеження на подорожі, і подолання наслідків руйнування інфраструктури.  

А, отже, на даний час надзвичайно важливим завданням для успішної 

діяльності  туристичного підприємства є проведення своєчасної діагностики 

його системи управління.  

Здійснення ефективної діагностики системи управління туристичним 

підприємством передбачає виявлення його сильних і слабких сторін з точки 

зору здатності пристосовуватися до нових викликів зовнішнього середовища. 

Діагностику системи управління туристичного підприємства можна 

проводити, використовуючи наступні дії:  

– здійснення SWOT- та PEST-аналізу для оцінки стану зовнішнього та 

внутрішнього середовища туристичного підприємства; 

– проведення оцінювання організаційної структури управління 

туристичного підприємства, зокрема на предмет її відповідності бізнес-цілям 

та завданням; 

– проведення постійного моніторингу основних бізнес-процесів 

туристичного підприємства: маркетингових, фінансових, кадрових та інших;  

– здійснення оцінки ефективності управління туристичним 

підприємством, що передбачає розрахунок КРІ; 

– проведення опитування персоналу щодо задоволенням рівнем 

управління; 
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– визначення рівня задоволеності клієнтів обслуговуванням на 

туристичному підприємстві. 

Крім того, вдале управління підприємством потребує здатності 

адаптувати свої стратегії до мінливої ситуації на місці. В нинішніх умовах 

це, зокрема:  перенесення уваги на альтернативні напрямки, які не 

постраждали від війни; просування місцевих подій і фестивалів, які все ще 

відбуваються; розробка нових туристичних продуктів, більш стійких до 

наслідків війни.  

Багато туристичних підприємств України за умов воєнного стану  

успішно здійснюють переорієнтацію власної стратегії та розвивають 

внутрішні напрямки туризму у відносно безпечних регіонах. Враховуючи те, 

що такі регіони України як: Полтавська, Закарпатська, Львівська  прийняла 

велику кількість ВПО, туристичні підприємства почали розробляти 

орієнтовані на їх потреби екскурсійні програми.  

В управлінні діяльністю туристичного підприємства в умовах війни, на 

нашу думку, доречним буде і використання такого інструменту, як 

бенчмаркінг. Він полягає у вивченні кращого досвіду іноземних країн, які 

розвивали туристичний сектор в умовах воєнного стану [2]. Зокрема,  

доцільним буде вивчення досвіду туристичних підприємств Туреччини та 

Єгипту які, незважаючи на постійні військові загрози, успішно 

функціонують, забезпечуючи безпеку туристів та створюючи 

конкурентоспроможні туристичні тури.  

Сьогодні Туреччина та Єгипет є лідерами туристичного міжнародного 

сектору та їх приклад дає надію Україні, незважаючи на війну, забезпечити 

не лише виживання, але й розвиток туристичного бізнесу [3]. І, хоча воєнний 

стан суттєво ускладнює  розвиток туристичного бізнесу нашої країни, для 

нього він не буде вироком. 
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